

Придя домой, он искал выход из своего душевного состояния. Но никакие лекарства ему не помогали...

Он выполнил свой долг перед Родиной до конца, жаль только, что так рано ушел из жизни.

Но, как говорится, «бог выбирает лучших, плохих ему тоже не надо...» Мама Юрия, Надежда Андреевна, не смогла пережить смерть сына и вскоре ушла вслед за ним... Горе рвет сердца живых...

Николай Аркадьевич Заболотских (20.01.1963—07.01.2007)



У него самая обыкновенная биография. Учеба в школе, профтехучилище, специальность токаря, работа в механосборочном цехе Уфалейского металлургического завода. Затем армия. Полковую школу окончил на «отлично». А потом Афганистан.

Не думали они, парни 80-х, что придется им сидеть в засадах, ходить в разведку, испытать мгновения победы и пережить горечь утрат. Все это им выпало сполна за короткие месяцы службы.

На войне как на войне. Но особая подготовка, что была ими пройдена в учебке, не раз выручала их.

Из воспоминаний Николая Заболотских.

Их отделение учувствовало в схватке с душманами. По данным разведки, их должно было быть не более семи человек, на самом же деле оказалось сорок. Перестрелка продолжалась до утра. Часть душманов была убита, несколько ранены. И вот тут-то Николай и его товарищи впервые столкнулись с волчьими законами душманов. Уходя в горы, они скинули в бурлящую горную речку своих раненых и убитых, чтобы те не обременяли их в пути.

И как пример обратного Николай рассказывает о воинском братстве наших солдат, когда последний глоток воды или банка тушенки делилась с товарищами. С иным миром, обы-

чаями пришлось встретиться нашим парням. Не однажды попадались разбитые кишлаки, в которых не встретилось ни одной живой души. Видели парни и страшные развалины некогда шумного города, который разрушили душманские банды.

Не обошла душманская пуля и Николая Заболотского. В одном из боев он был тяжело ранен. Лежал в госпитале. После госпиталя получил отпуск домой. После возвращения из отпуска принимать участие в боях больше не пришлось. Но готовым надо было быть всегда.

Во время службы Николая Аркадьевича Заболотских в Уфалейский городской военкомат поступило письмо от его командования: «В нашей части служил рядовой Николай Аркадьевич Заболотских. Он отличник боевой и политической подготовки, классный специалист. Николай Заболотских имеет ряд поощрений от командования части, округа, награжден нагрудным знаком «Отличник погранвойск» I и II ст. Рядовой Н. Заболотских бдительно несет службу по охране Государственной границы Союза ССР. Вверенное ему оружие и технику знает, владеет ими уверенно.

За мужество и отвагу, проявленные им при несении службы, рядовой Н. Заболотских награжден медалями «За отвагу», «За отличие в охране государственной границы».

Не менее добросовестно работал Николай Аркадьевич после армии. Свидетельство тому — присвоение ему 22 апреля 1986 года звания «Лучший молодой рабочий», 12 января 1987 присвоено звание «Ударник Коммунистического труда». Был депутатом городского Совета народных депутатов, народным дружинником. Вел полноценный образ жизни. А в это время раны потихоньку делали свое дело, подтачивали его здоровье. Ранение было серьезным. Судя по свидетельству о болезни от 14.07.1982 г. из в/ч 2528, «рядовой на в/службе 13 мая 1982 г. при исполнении обязанностей получил сквозное проникающее пулевое ранение правой половины грудной клетки с повреждением правого легкого, ранение получено в боях при защите Отечества».

В январе 2007 года Николая Аркадьевича Заболотских не стало. Ему было всего 44 года.